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 سوال 469 تعداد سوالات: مشخصات داوطلب:

 دقیقه 469 زمان پاسخگویی: نام و نام خانوادگی:

 41 تعداد صفحات: شماره کارت:

   

 داوطلب عزیز

را از نظر تعداد صفحات به دقت موورد بررسوی   خواهشمند است قبل از شروع پاسخگویی، دفترچه سوالات 

 قرار داده و در صورت وجود هر گونه اشکال به مسئولان جلسه اطلاع دهید.

 

  باشد یمن مجازاستفاده از ماشین حساب.  
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 عمومیشیمی 

 گردد؟ ی ماده محسوب میام دسته از خواص فیزیکی یا شیمیایپذیری جزو کد سختی ماده، مزه و قابلیت اشتعال -4
 یشیمیای -فیزیکی -فیزیکی الف(
 فیزیکی -فیزیکی -یشیمیای ب(
 یشیمیای -شیمیایی -فیزیکی ج(
 فیزیکی -یشیمیای -یشیمیای د(

 باشد؟ گیری در سیستم متریک می کدامیک از واحدهای زیر از واحدهای فرعی اندازه -2
 )آمپر( جریان الکتریکی د( انرژی ج( طول ب( زمان الف(

 باشد؟ می درستی کدامیک از ترکیبات زیر فرمول شیمیای -3
 RbO2روبیدیوم پراکسید  الف(
 CO2S3سولفید  اکسید کربن دی دی ب(
 Cu2Iیداید  (II) کاپر ج(
 H2Sهیدروسولفوریک اسید  د(

 شوند؟ کدامیک از ترکیبات زیر در آب به عنوان الکترولیت ضعیف در نظر گرفته می -1
 HClO4 د( NaOH ج( CH3COOH ب( HCl الف(

 چه تعداد اربیتال با شکل مشخص وجود دارد؟ n=1 در لایه -5
 4 د( 3 ج( 2 ب( 1 الف(

 رود؟ تعادل به کدام سمت میکاهش دما و خارج کردن آمونیاک، با ، واکنش تعادلی زیردر  -6

N2(g)+3H2(g)↔2NH3 (g)       ∆H= -92Kj 

 
 آمونیاک چپکاهش دما راست و خروج  الف(
 هش دما راست و خروج آمونیاک راستکا ب(
 کند تغییر نمی ج(
 کاهش دما چپ و خروج آمونیاک راست د(

 را محاسبه نمایید.نیمه عمر واکنش باشد.  بر ساعت می 693/4ثابت سرعت واکنش برابر در یک واکنش درجه یک  -7
 ساعت 093/6 د( ساعت 1/6 ج( دقیقه 066 ب( یک ساعت الف(

 pHباشعد،   4/4باشد. در صورتیکه غلظت اسید ضععیف و نمعک برابعر     می 1برابر  HXیک اسید ضعیف  PKaمقدار  -8
 محلول را تعیین نمایید.

 5 د( 4 ج( 1/4 ب( 9/3 الف(

 ، کدام است؟پرمنگناتدر یون  منگنزعدد اکسایش  -9
 +7 د( -7 ج( +0 ب( +4 الف(

 در آب خالص دارد؟ AgCl(s)اضافه کردن آمونیاک چه اثری بر حلالیت سیلور کلراید  -44
 شود. باعث افزایش حلالیت می الف(
 شود. باعث کاهش حلالیت می ب(
 اثری بر روی حلالیت ندارد. ج(
 توان تعیین کرد. اثر را نمی د(
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 ید؟به نمایمحاس M 0.1سدیم استات لیتر محلول  میلی 444 را در استات یونهای  مول میلی تعداد -44
 مول میلی 61/6 د( مول میلی 166 ج( مول میلی 16 ب( مول میلی 1 الف(

لی گازها در مخلوط را محاسعبه  باشد. کسر مو می (mg O2 + 28 mg N2 32)بالنی به حجم یک لیتر حاوی گازهای  -42
  O2(32g/mol), N2(28 g/mol)نمایید.
 O2 (0.5), N2 (0.5) الف(
 O2 (0.25), N2 (0.75) ب(
 O2 (0.1), N2 (0.1) ج(
 O2 (0), N2 (1) د(

 باشد؟ می 2های زیر عدد  دار کدامیک از گزینه تعداد ارقام معنی -43
 0.02 د( 20.0 ج( 0.40 ب( 4 الف(

 ید.مایمحاسبه ن n=2, ms=+1/2بیشترین تعداد الکترون را در اتم با اعداد کوآنتوم  -41
 16 د( 5 ج( 8 ب( 4 الف(

لیتر آب آشامیدنی بر حسب  میلی 444باشد، غلظت یون سرب در  ppm 2.5اگر آب شهر حاوی یون سرب به غلظت  -45
 گرم محاسبه نمایید. میلی

 گرم میلی 25 د( گرم میلی 256/6 ج( گرم میلی 5/2 ب( گرم میلی 256 الف(

یلی اکی والان بر لیتر باشد. غلظت را بر حسب م لیتر محلول می میلی 444گرم یون سدیم در  میلی 23محلولی حاوی  -46
 Na=23g/mol, mEq/lید. تعیین نمای

 میلی اکی والان در لیتر 1 الف(
 لیترمیلی اکی والان در  23 ب(
 رمیلی اکی والان در لیت 16 ج(
 میلی اکی والان در لیتر 3/2 د(

اشعد، فرمعول   ب NO2باشد. در صورتیکه فرمعول تجربعی ترکیعب     گرم بر مول می 92جرم مولکولی ترکیبی برابر با  -47
 N (14 g/mol), O (16 g/mol)ید. مولکولی را تعیین نمای

 NO د( N2O ج( N2O4 ب( NO4 الف(

 را تعیین نمایید. lهای  باشد، تعداد زیر لایه n=3در صورتیکه عدد کوآنتوم اصلی  -48
 3s, 3p, 3d د( 3s, 3p, 3d, 3f ج( 3s, 3p ب( s, p, d, f الف(

spهیبریداسیون یک اتم مشخص در یک مولکول  -49
spو در مولکول دیگری  2

باشعد. نحعوه قعرار گعرفتن زوج      معی  3
 باشد؟ چگونه می ترتیب ها در لایه ظرفیتی اتم مورد نظر به الکترون

 مثلثی -چهاروجهی د( مثلثی -خطی ج( چهاروجهی -خمیده ب( چهاروجهی -مثلثی الف(

 است؟ درستهای زیر  کدامیک از گزینه -24
 باشد. دانسیته تابع درجه حرارت نمی الف(
 گردد. کیل یک اربیتال مولکولی میترکیب دو اربیتال اتمی منجر به تش ب(
 باشد. های نور تابیده شده می در پدیده فتوالکتریک، انرژی جنبشی الکترون نشر شده تابع انرژی فتون ج(
 باشد. می amuواحد جرم اتمی  2یک دالتون معادل  د(

 باشد؟ و زوایای پیوند چقدر می SO2شکل مولکول  -24
 درجه 169 -چهاروجهی الف(
 درجه 126 -مثلثی ب(
 درجه 164 -خمیده ج(
 درجه 126 -خمیده د(
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 باشد؟ هیبریداسیون اتم نیتروژن در آمونیوم کلراید چه می -22
sp الف(

sp ب( 2
sp د( sp ج( 3

3
d 

 باشند؟ می درستهای زیر  کدامیک از اربیتال -23
 4d د( 3f ج( 2d ب( 1p الف(

4d[36Kr]بعار مببعت    2عدد اتمی و شماره گروه در جدول تناوبی عنصری که آرایعش الکترونعی یعون آن بعا      -21
10 

 باشد، را تعیین نمائید. می
 18گروه  Z=48 د( 3گروه  Z=12 ج( 18گروه  Z=46 ب( 2گروه  Z=48 الف(

 ید. ت تعادل واکنش زیر را محاسبه نمایثاب -25
N2 (g) + 3H2 (g)                    2NH3 (g) 

[NH3]=2 M, [N2]=2 M, [H2]=1 M 

 
 1 د(  2ج( 5/6 ب( 4 الف(

 ؟نداردن مولکولی هیدروژؤنی وجود های زیر پیوند بی در کدامیک از مولکول -26
 HBr د( CH3OH ج( HF ب( NH3 الف(

 است؟ درستکدام جمله در مورد نمودار فازی آب  -27
 یابد. با افزایش فشار دمای انجماد کاهش می الف(
 یابد. با افزایش فشار دمای انجماد افزایش می ب(
 یابد. با افزایش فشار دمای جوش کاهش می ج(
 یابد. با افزایش فشار دمای تصعید کاهش می د(

 باشد؟ می درستناهای زیر  کدامیک از گزینه -28
 شود. رایطی باعث خروج الکترون میتابش نور بر سطح فلز در هر ش الف(
 باشد. خطی می -طیف حاصل از قرارگرفتن گاز هیدروژن در لوله تخلیه الکتریکی نشری ب(
 شود. خته به حالت پایه حاصل میگیها در اثر انتقال الکترون از حالت بران طیف نشری اتم ج(
 توان دقیق مشخص کرد. تال را نمیبر اساس مکانیک کوآنتوم، موقعیت الکترون در اربی د(

گعرم در   میلعی  54باشد. در صورتیکه غلظعت معاده اولیعه     ساعت می 6در یک واکنش درجه یک، نیمه عمر واکنش  -29
 رسد؟ لیتر می گرم در میلی میلی 5/42غلظت به لیتر باشد، پس از چند ساعت  میلی

 3 د( 24 ج( 0 ب( 12 الف(

 شود؟ های زیر حاصل می شوند، کدامیک از رسوب با هم مخلوط می Ba(NO3)2و  Na2SO4های  محلول -34
 Na2S د( BaNa2 ج( NaNO3 ب( BaSO4 الف(

 آنالیز دستگاهی

 باشد؟ می نادرستدر کروماتوگرافی فاز معکوس کدام گزینه  -34
 .فاز متحرک قطبی است الف(
 .فاز ساکن غیر قطبی است ب(
 .ترکیبات قطبی حرکت تندتری دارند ج(
 .برای آنالیز ترکیبات قطبی مناسب است د(

 د؟ل اهمیت بیشتری در جداسازی داردر روش گازکروماتوگرافی کدام عام -32
 طول ستون د( ماهیت ستون ج( دمای ستون ب( گاز حامل الف(
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 باشد؟ یت میلوو( کدام تغییر در اHPLCکرد عالی ) در تغییر یک روش کروماتوگرافی با کار -33
 تغییر فاز متحرک د( تغییر دتکتور ج( تغییر طول ستون ب( تغییر نوع ستون الف(

 شود؟ از ستون خارج می زودتر زیرفاز معکوس کدام ترکیب  کروماتوگرافی ستونیدر  -31
 نفتالن د( دی متیل بنزن ج( تولوئن ب( بنزن الف(

 دارد؟ UVباتوجه به ساختمان شیمیایی کدام ترکیب جذب بیشینه کمتری در  -35

 الف(

 

 ب(

 

 ج(

 

 د(

 

 ماورای بنفش اثر هیپرکروم چیست؟سنجی   در طیف -36
 شیفت طول موج به عدد موج بالاتر الف(
 تر شیفت طول موج به عدد موج پایین ب(
 پیکافزایش شدت  ج(
 کاهش شدت پیک د(

به گروهی که در یک ترکیب به تنهایی جذب ماورای بنفش ندارد ولی در صورت اتصال به گروه مسئول جذب باعث  -37
 گردد؟ شود اطلاق می افزایش جذب ماورائ بنفش می

 هیپرکروم د( هیپسوکروم ج( کروموفور ب( اکسوکروم الف(

 باشد؟ ها تاثیر کدام گروه بر جذب بیشینه بیشتر می ان قوائد تجربی وودوارد و فایزر برای دی بر اساس -38
 گروه آلکوکسی د( گروه آلکیل ج( گروه هالوژن ب( حالت هموانولار الف(

 در ترکیبات دو استخلافی بنزن با دو گروه دهنده جذب ماورای بنفش به چه صورت است؟ -39
 بع استخلاف با قدرت دهندگی بیشتربه بنزن تک استخلافی و تامشا الف(
 مشابه بنزن تک استخلافی و تابع استخلاف با قدرت دهندگی کمتر ب(
 جذب تابع جمع اثرات دو گروه دهنده است ج(
 جذب تابع اختلاف اثرات دو گروه دهنده است د(

 کند؟ ر طیف ماورای بنفش ایجاد میدر مولکول استوفنون جذب بیشینه بیشتری د باتوجه به ساختمان شیمیایی کدام استخلاف -14
 استخلاف متیل در موقعیت پارا الف(
 استخلاف کلر در موقعیت اورتو ب(
 استخلاف هیدروکسیل در موقعیت اورتو ج(
 استخلاف هیدروکسیل در موقعیت پارا د(

 دهد؟ ترکیب عدد موج بالاتری را برای کربونیل نشان میسنجی مادون قرمز کدام  در طیف -14
 هگزانون د( سیکلوهگزانون ج( سیکلوپنتانون ب( سیکلو بوتانون الف(

cmوجود یک پیک در محدوده  -12
1 3244-3144 در طیف مادون قرمز بیانگر چه گروهی است؟ 

 سیانید د( اولالکل نوع  ج( آمین نوع اول ب( کربوکسیلیک اسید الف(

cmوجود یک پیک قوی در ناحیه زیر  -13
1 844 در طیف مادون قرمز در مشتقات استخلافی بنزن بیانگر چیست؟ 

 بنزن تک استخلافی الف(
 استخلافی در موقعیت پارا بنزن دی ب(
 استخلافی در موقعیت اورتو بنزن دی ج(
 استخلافی در موقعیت متا بنزن دی د(

www.konkur.in

Telegram: @medical_k



 4141سال  تركيبات طبيعي دارويي و دريايي   آزمون کارشناسی ارشد

5 

cmبا توجه به ساختمان شیمیایی کدام ترکیب عدد موج بالاتر از  -11
1 4744   وط بعه کعدام   در طیف مادون قرمعز مربع

 تواند باشد؟ ترکیب می
 بنزآمید د( سیکلو هگزانون ج( استوفنون ب( بنزوییک اسید   الف(

cmوجود یک پیک تیز در محدوده  -15
1 3244-2144 ف مادون قرمز بیانگر چه گروهی است؟در طی 

 آمین نوع دوم د( آمین نوع اول  ج( فنل ب( الکل الف(

 دهد؟ مادون قرمز از خود نشان می تری در طیف با توجه به ساختمان شیمیایی کدام ترکیب عدد موج کربونیل پایین -16

 الف(
 

ب(
  

ج(
  

د(
  

cmپیک قوی در محدوده  -17
1 4244-4444 ؟شود میدر کدام ترکیبات دیده  در طیف مادون قرمز 

 ها کتون د( ها الکل ج( آسیل هالیدها ب( آلدهیدها الف(

 از همه دشیلدتر است؟ NMRکدام هیدروژن در ساختمان زیر در طیف  -18

 

 a الف(

 b ب(
 c ج(

 d د(
 

 شود؟ ترین تعداد شکافتگی دیده میترکیب زیر در کدام پروتون کم NMRدر طیف  -19
 

 a الف(
 b ب(
 c ج(
 d د(
 

 است؟ زیر، کدام ساختار ppm 8/4ترکیبی با یک پیک در  H-NMRطیف  -54
 CH3CBr2CH3 الف(

 CH3CHCH3Br ب(

 CH3CHBrCH2Br ج(
 CH3CH2CH2CH2Br د(

 ترتیب کدام است؟ در کروماتوگرافی فاز معکوس، ماهیت فاز ساکن و فاز متحرک به -54

 غیرقطبی -قطبی د( غیرقطبی -غیرقطبی ج( قطبی -قطبیغیر ب( قطبی -قطبی الف(

 دارد؟ H-NMRترکیب زیر چند پیک در  -52
 

 1 الف(
 2 ب(
 3 ج(
 4 د(
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 کدام است؟ زیرقویترین پیک در طیف جرمی ترکیب  -53

 
 57 الف(
 43 ب(
 114 ج(
 71 د(

 تر است؟ ولی در کدام ترکیبات قویپیک قله مولک -51
 آمین نوع اول د( الکل نوع اول ج( دار های شاخه آلکان ب( ها آلکن الف(

 است؟قویترین پیک در طیف جرمی پروپیل آمین کدام  -55
 59 د( 44 ج( 36 ب( 10 الف(

 باشد؟ در طیف جرمی مربوط به کدام ترکیب می 11وجود یک پیک قوی  -56
 ها نیتریل د( آمید نوع سوم ج( آمید نوع دوم ب( آمید نوع اول الف(

 باشد؟ میدر طیف جرمی مربوط به کدام ترکیب  461و  462وجود دو پیک با شدت  -57

 الف(
   

 ب(
 

 

 ج(
   

 د(
 

  

 باشد؟ میشدت قله یون مولکولی ترکیبات هالوژن دار آلیفاتیک در طیف جرمی به چه ترتیب  -58
 یدورهای آلکیلی   <برومور آلکیلی  <کلرورهای آلکیلی  <فلوئورهای آلکیلی  الف(
 فلوئورهای آلکیلی <برومور آلکیلی  <کلرورهای آلکیلی  < یدورهای آلکیلی ب(
 کلرورهای آلکیلی <برومور آلکیلی  <فلوئورهای آلکیلی  < یدورهای آلکیلی ج(
 فلوئورهای آلکیلی <کلرورهای آلکیلی  <آلکیلی برومور  < یدورهای آلکیلی د(

 کدام دتکتور در کروماتوگرافی مایع کمترین حساسیت را دارد؟ -59
 الکتروکمیکال د( ضریب شکست ج( فلورسانس ب( UV الف(

cm وجود یک پیک پهن در ناحیه بالای  -64
 بیانگر چه گروهی است؟ 13444-

 CH2Cl د( CH2OH ج( CH3 ب( NH2 الف(

 بیوشیمی

 خواهد داشت؟ pHرا در کدام  یقدرت بافر نیشتریبافر ب نیباشد، ا 1 یبافر pK کهیدر صورت -64
 5.8 د( 5.1 ج( 3.5 ب( 2.8 الف(

باشد. پس از افزودن  می 100µM/minو  0.5mMآنزیمی پیش از افزودن مهارکننده به ترتیب  Vmaxو  Kmمقادیر  -62
0.5mM مهارکننده نارقابتی (Uncompetative) مقادیر ،Km  وVmax به چه صورت تغییر خواهند کرد؟ 

 Km = 0.5mM, Vmax = 40µM/min الف(
 Km = 0.8mM, Vmax = 50µM/min ب(
 Km = 0.9mM, Vmax = 100µM/min ج(
 Km = 0.25mM, Vmax = 30µM/min د(
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 ؟کاربرد دارد یاتوگرافمکرو یها ستمیاز س کیدر کدام phenyl Sepharoseترکیب  -63
 یلیتما یکروماتوگراف د( یجذب یکروماتوگراف ج( زیبرهمکنش آبگر ب( یونیآن ضیتعو الف(

 ؟زنجیره انتقال الکترون است( اکسیداسیون از فسفریلاسیون در Uncouplerکدامیک از ترکیبات زیر جداکننده ) -61
 نیروکسیت -فنل تروین ید 4و  2 الف(
 روتنون -آمیتال ب(
 کربوکسین -تیروکسین ج(
 Aآنتی مایسین  -سولفید هیدروژن د(

 ؟شود آدنیلات سیکلاز بوسیله کدام عامل مهار می -65
 اسید نیکوتینیک د( ACTH ج( TSH ب( گلوکاگن الف(

 شود؟ یم یماریکدام ب جادیباعث ا یزوزومیمالتاز ل دیفقدان اس -66
 یکور (د هرس (ج مک آردل (ب پمپ الف(

 باشد؟ های محیطی می ( از کبد به بافتECکدام لیپوپروتئین، ناقل استرکلسترول ) -67
 LDL د( VLDL ج( VHDL ب( HDL الف(

 اختلالات زیر با افزایش بیلی روبین کونژوگه همراه است؟کدامیک از  -68
 IIکریگلر نجار  د( روتور ج( ژیلبرت ب( آنمی همولیتیک الف(

 بجز: شود، کاهش عوامل زیر باعث تحریک رنین می -69
 پتاسیم د( سدیم ج( فشارخون ب( آب بدن الف(

 ؟باشد یم نیتئسیسلنوسساز  شیپ نهیآم دیکدام اس -74
 آلانین د( هموسیستئین ج( سیستئین ب( سرین الف(

 هستند؟ یریو س یدار در حالت گرسنگ شاخه نهیآم یدهایمصرف اس یمحل اصل ریز یها از بافت کیکدام -74
 ماهیچه -مغز الف(
 کلیه -دستگاه گوارش ب(
 دستگاه گوارش -ماهیچه ج(
 کبد -مغز د(

 ؟شود یمدر انسان  یچاق سبب ریز یها هورموناز  کیکمبود کدام -72
 انسولین د( آدیپونکتین ج( گلوکاگن ب( لپتین الف(

 :بجزشود،  یم زیکاتال( TPO) دازیکسروپراُیتوسط ت یدیروئیت یها در سنتز هورمون ریتمام مراحل ز -73
 یدیناسیون تیروگلوبولین الف(
 اکسیداسیون ید ب(
 هیدرولیز لیزوزوم ثانویه ج(
 های یددار تیروگلوبولین جفت شدن تیروزین د(

 شناخته شده است؟ ابتیاز د یناش یویکل بیدر آس هیبعنوان مارکر اول ریز یها نهیاز گز کیکدام -71
 کلسیم د( کراتینین ج( میکروآلبومینوری ب( اوره الف(

 :بجزهای ایمنی، همه موارد زیر در مورد سنجش ایمنی ساندویچ صحیح است،  با توجه به جایگاه سنجش -75
 شود. های متفاوت یک مولکول استفاده می توپ بادی علیه اپی از دو آنتی الف(
 ها باید به سطح جامد متصل شود. بادی یکی از آنتی ب(
 دار باشد. بادی دوم باید نشان آنتی ج(
 کلونال هستند. بادی مورد استفاده در این سنجش از نوع پلی آنتیدو  د(
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 شناسی دریایی زیست

 دارد؟ یچه عملکرد ییایدر یاهای( در توتAristotle's lantern) "فانوس ارسطو"ساختار معروف به  -76
 ماسه ریتنفس ز الف(
 ها از جلبک هیو تغذ یسنگ یبسترها بیتخر ب(
 مثل دیتول ج(
 انیدفاع در برابر شکارچ د(

 است؟ حیصح  ( Hydrozoa)آدروزویه یدر مورد چرخه زندگ یژگیکدام و -77
 است پیفقط شامل مرحله پول الف(
 فقط شامل مرحله مدوز است ب(
 وجود دارد و مدوز پیپول نیتناوب ب ج(
 جنسی مثل تولید وجود عدم د(

 ست؟یرادولا در گاستروپودها چ یعملکرد اصل -78
 تولیدمثل د( تغذیه ج( حرکت ب( تنفس الف(

 ؟باشد نمیسرد  یها در آببرای گرم ماندن ها  نهنگهای  یسازگار یک ازکدام-79
 یرپوستیز یچرب میضخ هیلا الف(
 انیضدجر ییتبادل گرما ستمیس ب(
 یطیمح یها خون به اندام انیکاهش جر ج(
 های بزرگ وجود باله د(

 ؟کند یم جادیا یتیها چه مز ( در آبششCountercurrent exchange) انیجر تبادل ضد سمیمکان -84
 یریگ ژنیاکس ییکارا شیافزا الف(
 بدن آب اتلاف کاهش ب(
 سمی مواد ورود از جلوگیری ج(
 افزایش کارآیی تنظیم اسمزی د(

 ست؟ی( چ Tintinnida) دهاینینتیدر ت کایلور -84
 یشناور یبرا یگاز سهیک کی الف(
 کاذب یاندام حرکت کی ب(
 شکل مخروطی پروتئینی اسکلت یک ج(
 حساس به نور ساختار یک د(

 چه نام دارد؟ Physalia physalis فونوفوریدر س یساختار شناور -82
 فوستومیاسکا د( ومیگونانژ ج( پنوماتوفور ب( دیگاستروزوئ الف(

 پوستان مشترک است؟ در تمام سخت یساختار یژگیکدام و -83
 غضروفی داخلی اسکلت الف(
 پیشرفته مرکب های چشم وجود ب(
 ششی تنفسی سیستم ج(
 بدن بودن بندبند و کیتینی پوشش د(

 شود؟ یم یسلول میتقس نیپس از چند هیبه اندازه اول ها اتومیباعث بازگشت د یندیچه فرآ -81
 اکسوسپور لیتشک الف(
 گامت لیتشک ب(
 مقاوم یاسپورها دیتول ج(
 یتوزیم میتقس د(
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 ست؟یچ انیدر ماه ستیزوکلیو ف زوستومیف یها ستمیس نیب یتفاوت اصل -85
 .هستند یخون یها فاقد شبکه رگ ها زوستومیف الف(
 .دارند یمثانه شنا و مر نیباز ب یمجرا ها زوستومیف ب(
 .گاز را به مثانه شنا ترشح کنند توانند ینم ها ستیزوکلیف ج(
 .دارند ازیبه هوا ن یتنفس سطح یبرا ها ستیزوکلیف د(

 کند؟ می محافظت جانوران چریدن از را مانگرو های برگ سازگاری کدام -86
 تیره رنگ الف(

 بزرگ بسیار اندازه ب(

 دفاعی ترکیبات و سخت بافت ج(

 قوی رایحه د(
 شود؟ یم لیتشک یدور از خشک قیعم یها معمولاً به شکل نعل اسب و در آب یمرجان یها کدام نوع از آبسنگ -87

 ای( )کنارهای  حاشیه های آبسنگ الف(
 ای )سدی( دیواره های آبسنگ ب(
 (آتول) ای حلقه های آبسنگ ج(
 ای )پچ( توده های آبسنگ د(

 کند؟ یم زی( متماGelatinous organisms) ینیجانوران ژلات ریشانه داران را از سا یساختار یژگیکدام و-88
 یا صفحه شانه فیوجود هشت رد الف(
 یخارج یاسکلت آهک ب(
 وجود تانتاکول ج(
 وجود لایه مزوگلیا د(

 ؟اسکلت خارجی دارد ریز انیاز سرپا کیکدام -89
 سپیا د( ناتیلوس ج( اختاپوس ب( ماهی مرکب )لولیگو( الف(

 ها چه نام دارد؟ آب در اسفنج یساختار خروج -94
 کوانوسیت د( اسکولوم ج( ایاوست ب( ومیاست الف(

 دارد؟ یخارپوستان چه عملکرد( در Pedicellariae) ایلاریسیساختار پد -94
 ییجذب مواد غذا الف(
 انیدفاع در برابر شکارچ ب(
 مثل دیتول ج(
 تنفس د(

 ؟ستین حیصح کیدر مورد جانوران بنت ریاز موارد ز کیکدام -92
 .کنند هیهم از مواد محلول و هم از ذرات تغذ توانند یها م مرجان الف(
 .کنند یجذب م بالایی را با راندمان کرومتریم 4 ی( معمولاً ذرات بالاFilter Feeders) لترکنندگانیف ب(
 .کنند تغذیه و هم رسوبخوار لترکنندهیهم به صورت ف توانند یم یبرخ ج(
 .کنند یم هیتغذ یرانتخابی( به صورت غDeposit Feedersتمام رسوبخواران ) د(

 ؟دارد یعمدتاً چه کارکرد نیریآب ش یها ( در اسفنجGemmulation) ونیژمولاس ندیفرآ -93
 در فصل گرم یمثل جنس دیتول الف(
 نییپا یو دما یمقاومت در برابر خشکسال ب(
 آب ونیلتراسیسرعت ف شیافزا ج(
 انیدر برابر شکارچ ییایمیدفاع ش د(

 ؟کند یم زیمتما Annelidae ریرا از سا Polychaeta ،ریخت شناختی یژگیکدام و -91
 دستگاه گردش خون بسته الف(
 ( بدنی)بندبند یمتامر ب(
 ینردبان یعصب ستمیس ج(
 دار( مژک یجانب یها )زائده ایوجود پاراپود د(
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 هستند؟ یدامنه شور نیتر کدام گروه از جانوران قادر به تحمل گسترده -95
 دریایی نیهال استنو یها گونه الف(
 استنو ترمال دریایی یها گونه ب(
 ییایدر نیهال یوری یها گونه ج(
 های یوری ترمال دریایی گونه د(

 ؟دارد یاسمز میدر تنظ یکدام اندام نقش اصل شرفته،یداران پ در مهره -96
 اه شش د( کبد ج( ها آبشش ب( ها کلیه الف(

 است؟ حی(  صحSalt marshشور ) یها مرداب اهانیدر مورد گ یژگیکدام و -97
 .عمدتاً منشأ خشکی دارند الف(
 .عمدتاً منشأ دریایی دارند ب(
 .ای هستند فاقد سیستم ریشه ج(
 .اند برای در معرض هوا قرارگیری سازگار شده د(

 دارند؟ تعلق جانوری شاخه کدام به ها مرجان -98
 Arthropoda د( Echinodermata ج( Cnidaria ب( Mollusca الف(

 باشند؟ یها م سمیها جزو کدام گروه از ارگان زوکسانتله -99
 ها یانوباکتریس د( ها نوفلاژلهید ج( اتومهید یها جلبک ب( ستیهمز یها یباکتر الف(

 ؟کنند می مبل دیتول ییزا کدام جنس از مانگروها به روش زنده -444
 Rhizophora د( Sonneratia ج( Bruguiera ب( Avicennia الف(

 شود؟ یاطلاق م ی( به چه موجوداتEpizoite) "تیزوئیاپ"اصطلاح  -444
 .کنند یم یزندگ زبانیکه درون بدن م یموجودات الف(
 .کنند یم هیتغذ زبانیاز م یکه به صورت انگل یموجودات ب(
 .کنند می زندگی میزبان بدن سطح روی که موجوداتی ج(
 کنند. زندگی می دریایی رسوبات روی سطح که موجوداتی د(

 ؟ستین قیعم یغواص یبرا ییایگردش خون پستانداران در یها یجزو سازگار ریاز موارد ز کیکدام -442
 یطیمح یها خون به اندام انیجر تیمحدود الف(
 ها اهرگیسها و  حجم سرخرگ شیافزا ب(
 قرمز یها کاهش غلظت گلبول ج(
 کاهش ضربان قلب د(

 دارند؟ یگریچه عملکرد د یعلاوه بر تبادل گاز انیها در ماه آبشش -443
 یاسمز میتنظ الف(
 رشد یها هورمون دیتول ب(
 نیتروژنی ترکیبات میجذب مستق ج(
 یسیمغناط یها دانیم صیتشخ د(

 است؟ حی( صحForaminiferaاسکلت روزنه داران ) جنس در مورد یژگیکدام و -441
 ترکیبات پروتئینی د(   سیلیس ج( کلسیم کربنات ب( مواد آلی الف(

 ؟ندارد وجود تیکدام رده مادرپوردر -445
 ستاره سانان د( لاله وشان ج( سانان خیار ب( سانان مار الف(
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 شناسی دریایی بوم

 چیست؟ کوریولیس اثر ایجاد اصلی علت -446
 ماه جاذبه الف(
 خود محور دور به زمین چرخش ب(
 جغرافیایی های عرض بین دما اختلاف ج(
 زمین مغناطیسی میدان د(

( Homeotherm) همعوترم  موجعودات  بین تفاوت درستی به عبارت کدام بدن، دمای تنظیم های مکانیسم اساس بر -447
 ؟کند می توصیف را( Poikilotherm) وپویکیلوترم

 .کنند می تنظیم را خود بدن دمای ها هموترم الف(
 .ندارند را پایین دماهای تحمل توانایی ها هموترم ب(
 .کنند می تنظیم را خود بدن دمای ها پویکیلوترم ج(
 .دارند بالاتری بدن دمای همیشه ها پویکیلوترم د(

 کند؟ می متمایز (Lecithotrophicلسیتوتروف ) لاروهای از را( Planktotrophic) پلانکتوتروف لاروهای ویژگی کدام -448
 گوارشی ساختارهای نداشتن الف(
 پلانکتون از فعال تغذیه قابلیت ب(
 کوتاه بسیار رشد دوره ج(
 شنا توانایی عدم د(

 ؟به چه معناست بوم سازگان آبی( در Keystone Species) "یدیکل یها گونه"مفهوم  -449
 .کند یم نییجامعه را تع یداریو تعدادشان پا تیکه فعال ییها گونه الف(
 تراکم را در جامعه دارند. نیشتریکه ب ییها گونه ب(
 .شوند ها غالب می هایی که در رقابت با سایر گونه گونه ج(
 .در جامعه دارند هایی که بیشترین تنوع را گونه د(

 ؟دارد اشاره چیزی چه به گونه یک (fundamental niche) "بنیادی نیچ" شناسی، بوم در -444
 .کند می ایفا خود واقعی محیط در گونه که نقش بنیادی الف(
 .کند یدفاع از خود انتخاب م یکه گونه برا یویقلمر ب(
 .دارد نیاز مثل تولید برای گونه یک که ای قلمرو بالقوه ج(
 .کند مثل دیدر آن زنده بماند و تول تواند یکه گونه م یا بالقوه ی دامنه د(

 ویژگی اصلی جانوران منطقه مزوپلاژیک چیست؟ -444
 شود در آنها دیده می های بینایی فقدان کامل اندام الف(
 )نورگیر( دارند مهاجرت عمودی شبانه به منطقه فوتیک ب(
 بنتیک )کف زی( هستند منحصراً ج(
 عدم وجود نورزایی زیستی د(

 ؟، علت تنوع زیستی بالا در اعماق دریا چیست(stability-time hypothesis)"زمان -فرضیه ثبات"طبق مفهوم  -442
 تغییرات مکرر محیطی الف(
 ها گونه نیب دیرقابت شد ب(
 یشناس نیزم یها در طول زمان یطیمح داریپا طیشرا ج(
 ها مهاجرت گسترده گونه د(
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 کند؟ های هیدروترمال عمل می کدام ترکیب شیمیایی به عنوان منبع انرژی اولیه در زنجیره غذایی جوامع چشمه -443
 (H2S) دروژنیه دیسولف الف(
 (O2) یمولکول ژنیاکس ب(
 (CO2کربن ) دیاکس ید ج(
 (CH4متان ) د(

 دهد؟ قرار تاثیر تحت را میوفونا پراکنش نحوه تواند می رسوبات دانه اندازه چگونه -441
 .شوند می میوفونا پراکندگی افزایش باعث ریز های دانه الف(
 .کنند می محدود را کوچکتر های ارگانیسم عبور درشت های دانه ب(
 .کنند ایجاد ها ارگانیسم حرکت برای فیزیکی مانعی توانند می ریز های دانه ج(
 .ندارد میوفونا پراکنش بر تاثیری دانه اندازه د(

 شود؟ می( Salt marsh)های شور  عمودی در جوامع گیاهی مرداب (Zonation) بندی چه عاملی باعث ایجاد منطقه -445
 شکارگری و چرای جانوران الف(
 یتغییرات دمای فصل ب(
 انسانیهای  فعالیت ج(
 های فیزیکی رقابت گیاهی و تنش د(

 است؟ آل ایده مرجانی های آبسنگ بهینه رشد برای دمایی نظر از منطقه کدام -446
 گراد درجه سانتی 15 -16 الف(
 گراد درجه سانتی 26 -18 ب(
 گراد درجه سانتی 25 -23 ج(
 گراد درجه سانتی 35 -36 د(

 کنند؟ می رشد بسترها از نوع کدام در مانگروها -447
 یاز مواد آل یو غن ژنیاکس یب یرس الف(
 سریع زهکشی با شنی ب(
 یا صخره ج(
 ندارد یبه نوع بستر وابستگ د(

 ( به چه معناست؟Biological Magnification) "یستیز تیتقو" ندیفرآ -448
 ییغذا رهیزنجطول در  ییایمیغلظت مواد ش تغییر الف(
 با نزدیک شدن به راس هرم اکولوژیک بزرگ شدن اندازه بدن جانداران ب(
 ها سمیکروارگانیتوسط م ها ندهیآلا یعیطب یپاکساز ج(
 ایدر آب در ییایمیمواد ش عیسر هیتجز د(

 شود؟ یم دهیمعمولاً منجر به کدام پد ییایدر یها طی( در محEutrophication) "ونیکاسیوتروفی" -449
 محلول در آب ژنیاکس شیافزا الف(
 ها توپلانکتونیکاهش رشد ف ب(
 ژنیکاهش اکس لی( به دلDead Zonesمناطق مرده ) جادیا ج(
 ها یماه یا تنوع گونه شیافزا د(

 اشاره دارد؟ یا دهی( به چه پدEkman Transportنتقال اکمن )ا -424
 یآب در اثر اختلاف چگال یحرکت عمود الف(
 سیولیکور نیرویباد و  بیآب در اثر ترک یحرکت افق ب(
 یانوسیاق قیعم یها انیجراختلاط عمودی آب در اثر  ج(
  آب در اثر امواج یها هیلا افقی اختلاط د(
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 زبان عمومی 

 Part one: Vocabulary 
Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 

 .The discovery of penicillin was a  ………………. breakthrough in the field of medicine ع 121

a)   momentous b)   humorous c)   ridiculous d)   notorious 

 The cardiology team recommended a minimally ……………….approach for the coronary ع 122

angiogram, using catheterization rather than open surgery. 

a)   invasive b)   evasive c)   pervasive d)   abrasive 

 .Nurses must remain ………………. of patients’ allergies when administering medication ع 123

a)   negligent b)   ignorant c)   cognizant d)   innocent 

 Chronic stress can ………………. the immune system, leaving the body more vulnerable to  ع 124

illness. 

a)   amplify b)   debilitate c)   strengthen d)   reinforce 

 .It can be difficult to ………………. flu symptoms and those of COVID-19 without testing ع 125

a)   discern b)   reconcile c)   coordinate d)   compromise 

 .Smoking can ………………. respiratory conditions such as asthma or bronchitis ع 126

a)   dismiss b)   inhibit c)   impede d)   exacerbate 

 .Blood sugar levels can ………………. wildly in patients with uncontrolled diabetes ع 127

a)   diminish b)   fluctuate c)   stabilize d)   recede 

 .A speech ………………. is often  developed after the patient suffers a minor stroke ع 128

a)   progress b)   fluency c)   impairment d)   precision 

 .The ………………. nature of hypertension makes it hard to detect without regular check-ups ع 129

a)   apparent b)   insidious c)   explicit d)   superficial 

 .Regular exercise and a balanced diet can help ………………. the risk of heart disease ع 130

a)   elevate b)   provoke c)   surge d)   mitigate 
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 ,The severity of the patient's symptoms clearly ………………. the need for immediate surgery ع 131

according to the medical protocol. 

a)   warrants b)    streamlines c)    hinders d)   delays 

 The research study aims to ………………. all aspects of the disease to provide a comprehensive  ع 132

understanding for future clinical practice. 

a)   encompass b)   preclude c)   convene d)   restrict 

 When a patient's condition worsens, the healthcare team must quickly ………………. to prevent ع 133

further complications and ensure appropriate treatment. 

a)   intervene b)   yield c)   interrupt d)   diagnose 

 ,Overnutrition, especially consumption of modern, high energy and processed foods ع 134

………………. people susceptible to obesity. 

a)   implicates b)   impedes c)   augments d)   renders 

-Following a week of observation, the hospital issued a ………………. summary outlining post  ع 135

treatment care instructions. 

a)   dismissal b)   discharge c)   directive d)   diagnostic 

 Delays in ………………. of new electronic medical systems in hospitals cause major economic ع 136

burden as the prices increase very fast. 

a)   depletion    b)   exhaustion c)   abandonment d)   reimbursement   

 He is a(an) ………………. surgeon who is a member of the Board of Surgery, with a large ع 137

number of publications. 

a)   prominent b)   novice   c)   inferior d)   insidious   

 ,Some believe that perseverance can ………………. lack of talent; in fact, when you work hard ع 138

you will succeed even if you are not very much intelligent.  

a)   detect b)   reveal c)   offset d)   confer 

 .Terminally ill often benefit from ………………. care, focusing  on alleviating pain ع 139

a)   palliative    b)   maternal c)   precautionary d)   preventative 

 Clinical reports show that the patient's injury was not the result of medical ………………. but ع 140

rather a complication of the surgery that was unavoidable.  

a)   miscarriage b)   malformation c)   malpractice d)   misadventure 
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 Part two: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 

Complete each question with the most suitable choice (a, b, c, or d). Base your answers on the 

information given in the passage only. 
 

Passage 1 
 

Years of investment in the development and deployment of new malaria vaccines and next-generation tools 

to prevent and control malaria are paying off. On world malaria day, Mali will join 19 other African countries 

in introducing malaria vaccines—a vital step towards protecting young children from one of the continent’s 

most deadly diseases. The large-scale rollout of malaria vaccines in Africa is expected to save tens of 

thousands of young lives every year. Meanwhile, the expanded use of a new generation of insecticide-treated 

nets is poised to lower the disease burden. According to the latest World malaria report, these new nets—

which have greater impact against malaria than the standard pyrethroid-only nets—accounted for nearly 80% 

of all nets delivered in Sub-Saharan Africa in 2023, up from 59% the previous year. Despite significant gains, 

malaria remains a major public health challenge, with nearly 600 000 lives lost to the disease in 2023 alone. 

The African Region is hardest hit, shouldering an estimated 95% of the malaria burden each year. In many 

areas, progress has been hampered by fragile health systems and rising threats such as drug and insecticide 

resistance. Many at-risk groups continue to miss out on the services they need to prevent, detect, and treat 

malaria. Climate change, conflict, poverty, and population displacement are compounding these challenges. 

WHO recently warned that the 2025 funding cuts could further derail progress in many endemic countries, 

putting millions of additional lives at risk. Of the 64 WHO country offices in malaria-endemic countries that 

took part in a recent WHO stock take assessment, more than half reported moderate or severe disruptions to 

malaria services. 

 ..………………Mali's introduction of malaria vaccines on world malaria day ع 141

a)   tends to protect children from a deadly disease 

b)   marks the first use of malaria vaccines globally 

c)   highlights the failure of malaria prevention tools 

d)   significantly marks the end of malaria in Africa 

 ..……………… New generation insecticide-treated nets ع 142

a)   had less impact against malaria than standard pyrethroid-only nets 

b)   declined in distribution significantly compared to previous years 

c)   were delivered in large numbers across Sub-Saharan Africa 

d)   were used in Mali despite limited use in many selected countries 

 ..……………… The primary challenge(s) in combating malaria in Africa is (are) the ع 143

a)   overuse of insecticide-treated nets in communities 

b)   weak healthcare systems and resistance threats 

c)   lack of vaccines and preventive measures 

d)   low awareness and limited research efforts   

 ..……………… As to the 2025 funding cuts, the WHO warned that they could ع 144

a)   disrupt progress and put millions of lives at risk 

b)   increase the delivery of insecticide-treated nets   

c)   improve malaria services in endemic countries 

d)   lead to the eradication of malaria 

 ?Which statement best summarizes the main idea of the text ع 145

a)   Malaria vaccines treated nets have eradicated the disease 

b)   Malaria is no longer a concern in Africa due to vaccine challenge 

c)   Malaria remains a challenge despite medical advancements 

d)   Funding cuts will have few impacts on malaria prevention efforts 
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Passage 2. 
  
Climate change, a critical public health issue in 2024, significantly affects mental health, an emerging 

concern for global communities. Extreme weather events like wildfires, hurricanes, and heat waves trigger 

acute psychological distress, including anxiety and post-traumatic stress disorder, particularly in affected 

regions. Long-term environmental shifts, such as rising sea levels and prolonged droughts, foster chronic 

conditions like depression and eco-anxiety, especially among vulnerable groups such as indigenous 

populations and low-income coastal residents. Research indicates that extended heat exposure worsens mood 

disorders, while climate-induced displacement increases risks of social isolation and substance abuse. Public 

health systems are responding with innovative solutions, such as teletherapy services for remote 

communities, community-based resilience workshops, and mental health integration into disaster relief 

efforts. However, challenges like limited funding, persistent stigma around mental health, and insufficient 

training for providers impede its progress. Effective responses require global collaboration among 

policymakers, mental health experts, and environmental scientists to develop adaptive strategies and ensure 

equitable access to care. In this regard, grassroots initiatives are empowering communities to build 

psychological resilience through local support groups and education. In addition, public health campaigns 

play a vital role in reducing stigma and promoting coping strategies, such as mindfulness and community 

support networks. 

  ..……………… Long-term climate change affects mental health by ع 146

a)   causing only acute stressors   

b)   excluding mood disorders   

c)   impacting only remote areas 

d)   leading to chronic conditions    

 ..……………… The mental health effects of climate change ع 147

a)   are restricted to severe stress   

b)   include anxiety and depression 

c)   overlook vulnerable communities 

d)   are limited to community populations 

 .……………… The challenges in tackling climate-related mental health issues are ع 148

a)   funding and stigma barriers   

b)   limited to technological issues   

c)   lingering educational concerns 

d)   restricted to policy-making 

 ..……………… Teletherapy services ع 149

a)   train healthcare providers 

b)   focus on urban populations 

c)   serve remote communities   

d)   replace resilience workshops 

 ..……………… Grassroots initiatives ع 150

a)   are ineffective in rural areas 

b)   build resilience through support 

c)   replace disaster relief efforts 

d)   eliminate mental health issues 
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Passage 3 
 

The increasing use of artificial intelligence in manuscript publishing presents significant ethical concerns that 
must be carefully addressed. AI-powered tools assist in editing, content generation, and peer review, the 
publishing process. However, these advancements raise important questions streamlining about authorship, 
originality, and transparency. One key ethical concern is the integrity of authorship. AI-generated content 
blurs the line between human creativity and machine assistance. If an AI contributes significantly to a 
manuscript, should it be credited as an author? Or should researchers disclose its involvement? Failure to 
properly acknowledge AI’s role may mislead readers about the origins of the work. Additionally, AI models 
trained on existing literature might inadvertently reproduce biases present in historical research. This raises 
concerns about fairness, diversity, and the accuracy of AI-generated recommendations in publishing 
decisions. Ethical publishing requires human oversight to prevent AI from reinforcing existing inequalities or 
favoring dominant perspectives. Another critical issue is transparency in AI-driven editorial processes. If 
peer-review systems rely on automated assessments, authors may question the fairness of evaluations. AI 
cannot fully grasp the nuances of innovative research, and its decisions could lack accountability. Therefore, 
publishers must implement safeguards, ensuring that AI complements rather than replaces human judgment. 
While AI offers efficiency and innovation in manuscript publishing, its ethical implications must be carefully 
managed. Responsible usage involves clear disclosure, bias mitigation, and maintaining the integrity of 
academic publishing. Striking the right balance ensures that AI serves as a valuable tool without 
compromising ethical standards in scholarly work. 

 When AI tools significantly contribute to manuscript writing and editing, concerns about the ع 151

………………. arise. 

a)   question of authorship and proper attribution 
b)   potential for increased efficiency in publishing 
c)   reduction of human involvement in peer review 
d)   ability to detect plagiarism more effectively 

 AI-powered peer review systems can unintentionally introduce ethical challenges by ع 152

……………….. 

a)   reducing the speed of manuscript evaluations 
b)   maintaining biases present in training data 
c)   increasing transparency in decision-making 
d)   eliminating the need for human reviewers 

 If AI significantly contributes to a manuscript without proper acknowledgment, it ع 153

……………….. 

a)   may boost the originality of the manuscript 
b)   ensures fairness in the publishing process 
c)   eliminates the need for human oversight 
d)   could deceive readers about the origin of the work 

 AI models trained on historical research data inadvertently affect publishing decisions ع 154

by……….. . 

a)   ensuring diversity in recommendations 
b)   eliminating the need for human oversight 
c)   providing biases present in historical research 
d)   accurately identifying innovative research 

 …………… Transparency in AI-driven editorial processes is critical because it ع 155

a)   ensures full replacement of human judgment by AI 
b)   addresses concerns about the fairness of automated evaluations 
c)   eliminates the need for safeguards in publishing 
d)   allows AI to grasp the nuances of innovative research   
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Passage 4 
 

Balance is critical to successful aging, as studies have found that poor balance is associated with an increased 

risk of falls, nursing home admission, and mortality. Balance is regulated by multiple systems, including the 

visual system, the vestibular system, and the proprioceptive system. Studies have reported that the visual 

system takes on a more important role in maintaining postural control in older age. Yet, visual impairment 

becomes much more common in olders age, which may leave visually impaired older adults without adequate 

postural control. Many cross-sectional studies have indicated a relationship between impaired vision and 

worse balance. For examsple, many population-based studies have reported an association between various 

measures of visual function (e.g., visual acuity, visual field, motion detection threshold) and balance 

problems. Other clinical research studies have found that patients with glaucoma, cataract, or age-related 

macular degeneration (AMD) had worse balance. All of these studies have been cross-sectional in design, 

which can lead to reverse causality. To our knowledge, only 3 longitudinal studies have reported on vision 

and the onset of balance problems. Two of them have shown no association, while 1 found an association 

between visual impairment and the onset of a composite mobility measure that included balance. There is a 

need for more longitudinal data that examine this issue. Data from the Canadian Longitudinal Study on 

Aging (CLSA) provide an opportunity to investigate how visual impairment or eye diseases are associated 

with the risk of developing balance problems. 

 .……………… The primary reason that balance becomes more challenging with age is ع 156

a)   A decline in the vestibular system’s function due to aging 

b)   Increased reliance on vision while other systems weaken 

c)   Development of neurological disorders and diseases 

d)   Lack of opportunities to do physical exercises 

 .……………… Cross-sectional studies on vision and balance might be problematic as ع 157

a)   They focus exclusively on younger populations 

b)   They involve too few participants to be statistically valid 

c)   They ignore the role of the proprioceptive system entirely 

d)   They cannot determine whether vision loss causes balance issues or vice versa 

 .……………… By “reverse causality”, the writer means the cause(s) of impaired balance ع 158

a)   is the old age alone 

b)   are various measures of visual function 

c)   are glaucoma, cataract, and AMD 

d)   is impaired vision only 

 .……………… According to the text, the writer believes that ع 159

a)   Longitudinal studies are better than cross-sectional studies 

b)   Longitudinal studies are only good to investigate balance problems 

c)   One longitudinal study is enough to investigate the issue of balance 

d)   More longitudinal studies are required to investigate the issue of balance 

 .……………… According to the text, it is CORRECT that ع 160

a)   poor balance only affects mobility but not mortality risk 

b)   the proprioceptive system becomes dominant for balance in old age 

c)   visual impairment prevalence increases with advancing age 

d)   only two systems regulate balance in humans 

 موفق باشید
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 بسمه تعالی
 

و مركز سنجش آموزش پزشكی با هدف ارتقای كیفیت سووات  و ببووود رونود     و تخصصی داروسازیدبیرخانه شورای آموزش 

گوردد،   بررسی سواتتی است كه در قالب مشخص شده زیر از طریق اینترنت ارسال موی  های ها، پذیرای درخواست اجرای آزمون

 انجام گیرد. تا كار رسیدگی با سرعت و دقت بیشتری
 

 رساند: ضمن تشكر از همكاری داوطلوان محترم موارد ذیل را به اطلاع می

 www.sanjeshp.irطریق سایت اینترنتی از  88/30/8131مورخ  عصر روز یکشنبه 81ساعت كلید اولیه سوات   -1

 اعلام خواهد شد.

 منورخ صبح روز یکشننبه   1لغایت ساعت   88/30/8131خ  مورعصر روز یکشنبه  81 ساعتاعتراضا  خوود را از   -2

 آدرس اینترنتی بات ارسال نمایید.به  81/30/8131

خارج از فرم ارائه شده، بعد از زمان تعیین شده و یا به صورت غیراینترنتی )حضنور(   اعتراضاتی كه به هر شكل  -3

 مورد رسیدگی قرار نخواهد گرفت.ارسال شود، 

 اعلام خواهد شد. www.sanjeshp.irاز طریق سایت اینترنتی  08/30/8131روز شنبه مورخ سوات   کلید نهایی -4
 

 
 تذکر مهم:

تعیین شده، مورد بررسی قرار گرفته و پس از تاریخ مذكور به هیچ عنوان ترتیوب   فرصت زمانیفقط اعتراضا  ارسالی در  * 

 اثر داده نخواهد شد.

باشود و   اعتراض ارسالی برای یک سوال، ملاک بررسی نمیپرهیز نمایید. تعداد از تکرار اعتراضات خود به یک سوال  * 

 رسیدگی خواهد شد.اعم از یک برگ و یا بیشتر  به كلیه اعتراضا  ارسالی
 

 

 مرکز سنجش آموزش پزشکی و تخصصیداروساز( دبیرخانه شورا( آموزش 

 
 کد ملی:   نام خانوادگی:   نام:  

 

 نوع دفترچه: سؤال: شماره نام درس: نام رشته:
 

 سطر پاراگراف صفحه سال انتشار نام منبع معتبر

     

 سوال مورد بررسی:
 های صحیح(  بیش از یک جواب صحیح دارد. )با ذكر جواب  
 .جواب صحیح ندارد 
 .متن سوال صحیح نیست 
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